Norges Skytterforbunds 51. ordinære forbundsting ble avholdt lørdag, 16. mars 2002 og søndag 17. mars 2002, på Rainbow Oslofjord Hotell, Sandvika. 

President Tor Holmboe åpnet det 51. Forbundstinget i Norges Skytterforbund, og ønsket velkommen. Han leste hilsen fra Unni Nicolaysen som er president i European Shooting Confederation og visepresident i International Shooting Sport Federation: 

Jeg takker for invitasjonen til å overvære Norges Skytterforbunds Ting, men plikter i overordnede internasjonale organisasjoner forhindrer meg i å være tilstede. 

Mens tingforhandlingene pågår på Rainbow Hotell Oslofjord er en liten gruppe samlet i München i ISSFs regi for å diskutere: ”Hvordan kan presentasjonen av skyttersporten i media forbedres – Bør programmet for Finalene endres, og i så fall i hvilken retning  og bør ISSF utvikle aktiviteter som Sommerbiathlon?” Resultatet av diskusjonene vil forhåpentlig fremkomme som forslag til ISSF generalforsamling i juni d. å. eller om vel to år, i Athen i 2004.

Den 18. mars går ferden videre til Thessaloniki, Hellas til Europamesterskapet for luftvåpen. Jeg ser frem til konkurransene og vil holde et våkent øye på de norske skytterne og deres prestasjoner.

På vegne av styrene i European Shooting Confederation og International Shooting Sport Federation hilser jeg NSFs ting og ønsker lykke til med forhandlinger og valg.

Jeg benytter samtidig anledningen til å takke det avtroppende Forbundsstyret for konstruktivt samarbeide om saker av internasjonal idrettspolitisk karakter.

Unni Nicolaysen

President ESC/Visepresident ISSF
Presidenten ga så ordet til Grete Ingeborg Nykkelmo fra Norges Idrettsforbund som hilste tinget og hadde følgende å meddele:

Å være viktigste bidragsyter i forhold til å oppnå ’idrett for alle’
Glede / Helse / Fellesskap / Ærlighet
Fire innsatsområder:

•Styrke idrettens rolle i samfunnet
•Styrke idrettslagenes aktivitetstilbud og rammevilkår

•Styrke toppidretten nasjonalt og internasjonalt

•Styrke kompetanseutviklingen

Idrettstingets valg:

•Klubbene er fokus
•Ungdom er målgruppe

•Kompetanse er virkemiddelet

Samfunnets utfordringer = idrettens utfordringer
Idrettens utfordringer =samfunnets utfordringer
Noen utfordringer:
•Økende fysisk inaktivitet i samfunnet
•Økende fedme – også blant barn

•En svekket frivillighet?

•Ungdoms deltakelse i idrett og andre organisasjoner

•Inkludering av utsatte grupper

•Verdiarbeid/holdningsskapende arbeid
Hvilke utfordringer har skyttersporten? 
Skyting i lokalmiljøet
•Hva slags idrettslag vil vi være?
•Hvilken rolle skal idrettslaget spille i lokalmiljøet?

•Hva vil vi stå for?

•Hvordan rekruttere flere jenter?

•Rekruttering ved tettere kobling mot skolen – også som anlegg/ arena og 
skyting og verdier
•Kan skytterklubbene bidra til å bedre samfunnsproblemene?
•Holdningsskapende arbeid gjennom bygging av respekt

Den gode sirkel

•Skyttere inn i kjernenettverket
•Gjennomføring av Fremtidskvelder i klubbene

•Identifisere nettverk som kan følge opp tiltak

•Mange positive følger for skyttermiljøet

Representanten fra Norges Funksjonshemmedes Idrettsforbund, Hedi Anne Petersen hilste tinget (søndag):

Kjære tingdelegater og idrettsvenner:
På vegne av NFI og forbundsstyret vil jeg gjerne få takke for invitasjonen til å delta på tinget deres denne helgen. Jeg beklager at jeg ikke hadde anledning til å være her allerede i går, men det er mye som skjer denne helgen og mange av mine kollegaer er i Salt Lake slik at jeg egentlig skulle vært på mange steder samtidig.
Jeg er stolt av, og det varmer mitt hjerte å se hvor godt dere jobber med integrering. Dere tar oppgavene og utfordringene dere står ovenfor virkelig alvorlig og jobber sammen om å få det til. Dere har på en flott måte klart å kommunisere med de døve og ivareta deres interesser og deres aktivitet i det dere gjør. Det skal dere vite, at ikke alle har klart det like bra som dere har.
Dere har tatt tak i den store og vanskelige utfordringen som klassifisering er og gjort noen upopulære beslutninger i forhold til dette. Beslutninger som NFI står 100% bak sammen med dere. Dette er imidlertid beslutninger som senere vil hjelpe dere og gjøre arbeidet med integrering av funksjonshemmede utøvere lettere. Jeg har selv vært en del av klassifiseringsarbeidet deres og lurte egentlig på om jeg måtte ha skuddsikker vest på meg her i dag. NFI støtter dere helt og fullt i dette arbeidet og ønsker å samarbeide videre med dere for å lykkes.
Slik som dere arbeider i dag, er jeg overbevist om at ikke så alt for lenge vil et totalidrettsansvar for dere være en realitet og det ser jeg frem til.
Lykke til med tingforhandlingene i dag og nok en gang takk for innbydelsen.

Æresmedlem Gaute Flesland var til stede. Det samme var Terje Vestvik, Det Frivillige Skyttervesen og Jan Erik Karlsen, Forsvarets Skyteutvalg. Presidenten ønsket gjestene velkommen.

Godkjenne innkallingen: Tinget ble kunngjort i Skytternytt nr. 6/01. Det var ingen merknader til innkallingen og den ble godkjent.
Til saklisten:

1. Godkjenne stemmeberettigede representanter 

Antall stemmeberettigde representanter var som følger: Akershus 5, Aust-Agder 4, Buskerud 2, Finnmark 1, Glåmdal 2, Hedmark 2, Hordaland 4, Møre og Romsdal 5, Nordland 4, Nord-Trøndelag 3, Oppland 2, Oslo 5, Rogaland 5, Sogn og Fjordane 2, Sør-Trøndelag 5, Telemark 5, Troms 3, Vest-Agder 0, Vestfold 5, Østfold 4 til sammen 68 fra kretsene, 10 fra Forbundsstyret. Totalt 78 stemmeberettigede. 

Generalsekretæren ga en del praktiske opplysninger og informerte om administrative bestemmelser.
Tinget minnet avdøde skyttervenner; Nils Bergo, Amund Bjertnes, Ove Falsen Brække, Paul Løbben, Arne Røgden og andre som er gått bort siden sist med ett minutts stillhet.

2. Vedta saksliste og forretningsorden. 

Sakliste og forretningsorden var utsendt på forhånd. Presidenten sa at det før punkt 8 på agendaen ville bli en orientering om NSFs nye nettsted. Det var ingen merknader til dette, og det ble godkjent. Tinget ble ansett for lovlig satt.


3.
Velge dirigent(er) for tinget utenfor Forbundsstyret.                                                                                     Kirsti Jaråker var forespurt og hadde sagt seg villig. Hun ble enstemmig valgt.


4.      Velge referent samt 2 representanter til å undertegne tingprotokollen. 
Johanna Akre Trønnes og Oddleiv Humlestøl var forespurt og hadde sagt seg villige. De ble enstemmig valgt. Som tellekorps ble Gaute Flesland og Tove Berg valgt enstemmig. 



Presidentens tale til tinget.
Innledning

Dette er Forbundsting nummer 51, og igjen er representanter fra hele landet samlet for å gjøre opp status og stake ut veien videre framover.

Idrettslige prestasjoner

Våre skyttere har oppnådd mange gode internasjonale prestasjoner i de to årene som er gått siden forrige Forbundsting. Det er særlig to prestasjoner som utmerker seg. Den ene er selvfølgelig Harald Stenvaags bronsemedalje under OL i Sydney i rifleøvelsen 50m 3x40 skudd (helmatch), og den andre er selvfølgelig Leif Steinar Rollands verdensrekord på luftrifle med hele 702,4 poeng, satt i World Cup i Seoul, Korea i 2001. I tillegg til dette har vi flere World Cup-seiere å se tilbake på. Innsatsen i Europamesterskapene har også bragt oss flere medaljer, og da også på juniorsiden. Dette siste er svært gledelig. Gode plasseringer for lerdue i Verdensmesterskapet bør også nevnes.

Det har nettopp vært avviklet vinter-OL i Salt Lake. Selv om de tilhører et annet særforbund, så må vi gratulere skiskytterne med å ha gjort ”rent bord”. Å gå på ski kunne de fra før, men Norge var denne gang beste nasjon også på standplass. Vi gleder oss med skiskytterne og medaljehøsten. Det er selvsagt også gledelig for oss at vår landslagstrener på rifle, Trond Kjøll, ser ut til å ha gjort god nytte for seg gjennom dette året som han har vært ”utlånt” til skiskytterne.

Internasjonale tillitsverv

Norge har nå flere internasjonale tillitsvalgte enn noen gang tidligere. Ved inngangen til perioden var Unni Nicolaysen visepresident i ISSF og i ESC. Ved ESCs generalforsamling 2001 i Zagreb ble Unni valgt til president i ESC, uten motkandidater. Ved samme anledning ble Rune Sørlie valgt inn i ESCs riflekomité og Per Bjørnar Moen ble valgt inn i ESCs lerduekomité.

Neste valg til tunge internasjonale tillitsverv skjer på ISSFs generalforsamling i Finland til sommeren. Norge vil her foreslå Unni Nicolaysen til gjenvalg som visepresident i ISSF. I tillegg vil vi foreslå Per Bjørnar Moen som medlem i ISSFs lerduekomité.

Disses oppgave er selvsagt ikke å fremme Norges sak som sådan, men å ivareta skyttersportens interesser i et europeisk og globalt perspektiv. Men det er likevel av betydning at Norge har representanter der hvor beslutninger av betydning for vår idrett fattes. Dette er også et område som NIF satser på, og vi mottar en viss økonomisk og faglig støtte derfra for å dyktiggjøre og fremme våre kandidater til internasjonale verv.

Toppidrettsøkonomi

Olympiatoppen bidrar i betydelig grad til finansieringen av vår toppidrettssatsing. Denne støtten kommer som personlige stipender til våre toppidrettsutøvere og som dekning av utgifter til materiell, trener og øvrig støtteapparat. Denne støtten er av avgjørende betydning for vår toppidrettssatsing. Det er i denne sammenhengen svært gledelig at Olympiatoppen gjennom de siste tre årene har lagt seg på en linje med jevn satsing, i motsetning til tidligere hvor vi fikk mye støtte i selve OL-året og året før, mens støtten skrumpet kraftig inn i året etter et OL. Etter OL i Sydney i 2000 har Olympiatoppen opprettholdt støtten på tilnærmet samme nivå. Dette gir oss anledning til å satse jevnt fram mot OL i Athen 2004. Det er det jevne arbeidet som gir resultater heller enn skippertakmetoden.

Lerdue og rifle har i flere år blandet seg i toppen internasjonalt, og har i flere år hatt et nært samarbeide med Olympiatoppen. Det å kunne vise til oppnådde resultater er ”alfa og omega” i denne sammenhengen. Viltmål har ikke tilsvarende resultater å vise til de senere årene, men satser nå svært målbevisst på et lite knippe unge lovende skyttere, og det på en måte som Olympiatoppen stiller seg støttende bak. Dette arbeidet tror jeg vil gi resultater. Pistol har utøvere som oppnår resultater i verdensklasse, men dessverre ikke innenfor de olympiske øvelsene. For Olympiatoppen er det, litt brutalt sagt, kun de olympiske øvelsene som teller. Pistol har tatt konsekvensen av dette og har startet en satsing på blant annet silhuettpistol fram mot OL i Athen 2004.

NSFs egne sentrale midler fordeles til de ulike fagkomitéene etter en såkalt ”fordelingsnøkkel”. Dette systemet har nå vært i bruk i ca 10 år og er velkjent. Nøkkelen fordeler midler automatisk i forhold til oppnådde internasjonale resultater året før. Dette har mange fordeler. Ulempen med nøkkelen slik den har vært er at den ikke tilgodeser gode ideer og gode prosjekter. Dette kan bli en ”ond spiral” for fagkomitéer som kanskje har forslag til gode prosjekter, men som ikke får finansiert disse på grunn av manglende resultater fra året før. Dette har styret tatt konsekvensen av og har gjort en endring på fordelingsnøkkelen slik at 20% av midlene nå disponeres fritt av styret til de utviklingsprosjekter i fagkomitéene som styret mener er gunstigst for toppidrettssatsingen, alle fagkomitéer sett under ett. Denne nye fordelingsnøkkelen får effekt fra og med budsjettåret 2003.

Regnskap og administrative utgifter

Perioden siden siste forbundsting består av regnskapsårene 2000 og 2001. Regnskapet for 2000 viser et driftsoverskudd på ca. 1 050 000,- mens regnskapet for 2001 viser et driftsunderskudd på ca 830 000,-. De to årene sett under ett går altså med et driftsoverskudd på ca. 220 000,-. Under kapittelet ”økonomi” i årboka for 2001 redegjøres det for hvorfor ca. 670 000,- av driftsunderskuddet i 2001 reelt sett tilhører tidligere år. På tross av dette må vi likevel innrømme at 2001 ble et år med budsjettoverskridelser og da også på administrative utgifter. Styret har hatt hyppige møter ut over budsjetterte rammer, og vi har også brukt for mye penger på kopiering og porto. Budsjettet for 2002 har betydelige nedskjæringer på disse postene. 

Skytternytt går med underskudd og styret har sett seg nødt til å øke abonnementsprisen med kr 50,-. 

Organisatoriske forhold

Styret har slitt en del med sin arbeidsmetodikk i perioden. Vi har i for stor grad fordypet oss i detaljer og dette har gått ut over de mer overordnede idrettspolitiske problemstillingene. Dette problemet ble styret klar over og enig om relativt tidlig, men det har likevel vært vanskelig å justere kursen. Høsten 2001 inviterte vi NIFs rådgiver på området organisasjonsutvikling til å se på og eventuelt komme med råd til forbedringer i styrets og administrasjonens arbeidsmetodikk. Dette rådet har vi fått, og det foreslås to utviklingsprosesser; én i styret og én i administrasjonen. Disse prosessene skal føre fram til en hensiktsmessig fordeling av ansvar, myndighet og arbeidsoppgaver samt at man blir mer bevisst på formen og kvaliteten på den interne kommunikasjonen. Disse prosessene er påbegynt. Styret har fått behandlet og vedtatt et såkalt ”ansvars og myndighetskart”, som supplerer bestemmelsene i NSFs lov og fellesreglement. Det klargjør fordelingen av arbeidsoppgaver, ansvar og myndighet internt i styret, i komitéene og i forhold til administrasjonen ved generalsekretæren. Det er mitt håp og råd at det nye styret tar opp denne tråden og spinner videre på den. Jeg tror vi har svært mye å vinne på å arbeide målrettet og metodisk med disse spørsmålene. Det er dessuten viktig å være klar over at man aldri blir ferdig med en slik prosess. Vi må ha et system for kontinuerlig å vurdere og kvalitetssikre arbeidsmetodikken. Dette finnes igjen i styrets forslag til langtidsplan.
Organisasjonsutvikling er forøvrig også et satsingsområde i NIF for tiden. NIF kjører et utviklingsprogram for særforbundenes generalsekretærer, og deriblant vår egen. Hensikten er å øke kvaliteten på den lederfunksjonen som generalsekretærene har. Det er interessant å merke seg at de funnene som er lagt fram fra NIFs side i forbindelse med dette så langt viser at mange av de problemstillinger som NSF tumler med faktisk er typisk for de fleste særforbund. Dette styrker meg i troen på at vi har mye å vinne på å jobbe aktivt med organisasjonsutvikling sentralt i NSF, og at vi bør utnytte NIFs ekspertise på området.

Breddesatsing og rekruttering

Det har lenge vært et ønske om økt sportslig breddesatsing fra NSFs side sentralt. Økonomien har dessverre begrenset dette opp gjennom årene. Det generelle bildet har vært at forbundet sentralt i første rekke har hatt ansvaret for toppidretten, mens klubbene og kretsene har ansvaret for breddeidretten. Dette er langt på vei slik det bør være – breddeaktiviteten skapes uansett der ute i lagene. Samtidig så er det en del områder hvor det er naturlig at forbundet sentralt bør engasjere seg. Jeg tenker for eksempel da på utvikling av kurs og kursing av aktivitetsledere og trenere. Dette er områder som styret allerede har tatt tak i. Vi har brukt deler av breddemidlene til å subsidiere avvikling av aktivitetslederkurs. Vi har også nylig fått en ny medarbeider på forbundskontoret; Lindis Græsdal, som arbeider som idrettskonsulent i et toårig prosjektrelatert engasjement for å jobbe aktivt ut mot kretser og lag. Hun vil blant annet drive oppsøkende virksomhet for å kartlegge hvilke tiltak som er effektive i forhold til rekruttering av ungdom, for i neste omgang å tilrettelegge denne kunnskapen slik at den kan brukes av hele organisasjonen. Dette arbeidet gjøres i samarbeid med komitéene. Styret har ved tildelingen av årets breddemidler til kretser og lag dessuten lagt særlig vekt på rekrutteringsfremmende tiltak overfor ungdom og kvinner – i tråd med vår langtidsplan.

For å fremme Norgesmesterskapet som breddearrangement har styret laget et system for tildeling av økonomisk støtte til NM-arrangør. Vi har brukt kr. 150 000,- av breddemidlene til dette. Dette frigjør dessuten fagkomitéenes egne midler som bør brukes til toppsatsing.

Øvelsesutvalget har blitt utvidet i inneværende periode med fire nye øvelser i feltpistol. Vi håper dette skal bidra til økt breddeaktivitet.

NSF bør fortsette å vurdere øvelsesutvalget. Vi bør være opptatt av å finne fram til nye øvelser som kan gjøre vår idrett mer publikumsvennlig, og da også gjerne øvelser som kan rekruttere nye skyttere og skape økt aktivitet. Jeg nevner spesielt ”sommerbiathlon”, eller ”sommerskiskyting” som det gjerne kalles i Norge. Dette er en øvelse som allerede administreres av det internasjonale Skiskytterforbundet (IBU), men som IBU som vinteridrettsforbund ikke vil kunne fremme som gren i sommer-OL. ISSF og ESC diskuterer allerede muligheten for å ta over dette programmet og utvikle det videre. Sommerbiathlon foregår i dag utelukkende med rifle, men det er intet i veien for at det også kan utøves med andre våpen. Dersom NSF og våre klubber skulle vurdere å ta opp sommerbiathlon på programmet, så bør det skje i et samarbeid med Norges Skiskytterforbund som administrerer programmet i dag.

Dette med publikumsvennlighet er viktig av flere årsaker. For det første er det en forutsetning for eksponering i media, og derigjennom viktig for å få sponsorer. Nye grener er allerede nevnt i denne sammenhengen. Samtidig er det klart at det kan gjøres mye for å gjøre våre tradisjonelle øvelser mer publikums- og mediavennlige. Et godt eksempel på dette er ”superfinalen” i Rogaland Open. Denne kunne vært brukt i beste sendetid som lørdagsunderholdning. Her må alle bidra slik at fjernsynsselskapene får øynene opp for denne muligheten.

Internett og Skytternytt

Styret har arbeidet ganske mye gjennom perioden med å få på plass en web-løsning for forbundet. Vi bestemte oss til slutt for å bruke den samme løsningen som ca. 40 andre særforbund har valgt før oss, gjennom firmaet n3sport. Denne løsningen inkluderer også egne sider for hver krets som kretsen selv administrerer. Hjemmesiden vil bli en viktig informasjonskanal i vår organisasjon og vil bidra til økt samhold og forståelse.

Skytternytt blir opprettholdt, men vi har tatt et initiativ til å øke mengden og kvaliteten på det faglige stoffet i forhold til det rene meldingsstoffet som for framtiden i stadig større grad blir å finne på Internett. Et mål vil kunne være at alle personer tilknyttet vårt forbund skal abonnere på Skytternytt, men dette er for tidlig og styret har så langt ikke tatt til orde for dette.

Økende trykk fra myndigheter og samfunn v/media

Jakt- og sportsskyting er under et økende press fra myndighetenes side gjennom lovverk, forskrifter og forordninger som stadig strammer inn den juridiske rammen for disse aktivitetene. Dette merker vi godt her hjemme på berget, men det er et uttrykk for en helt tydelig generell internasjonal trend. Denne utviklingen drives hovedsaklig av to motiver, nemlig miljøvern og kriminalitetsforebyggelse. Ingen av disse to motivene i seg selv kan angripes – for hvem ønsker vel et dårlig miljø eller høy kriminalitet? Vi skyttere må selvsagt være villig til å se på de forslag om innskjerpelser som kommer med objektive øyne. Der hvor vår idrett faktisk har uønskede effekter for miljø eller kriminalitet plikter vi selvsagt å bidra til fellesskapets beste.

Ofte vil det imidlertid være tvil om en foreslått innstramning faktisk vil komme til å få den ønskede miljø- eller samfunnsmessige effekt. I slike tilfeller risikerer man altså å stå igjen med ulemper for sportsskytteren og jegeren men uten å få tilbake noen tilsvarende positiv effekt for miljøet eller samfunnet. Det er dette vi må være på vakt mot. Det er ingen andre enn oss skyttere som kan forventes å påpeke disse tingene. Dette er ingen enkel problemstilling, og media greier sjelden å gjengi dette stoffet på en balansert måte – og er kanskje ikke engang interessert i å prøve.

I siste periode har vi fått to store slike saker på bordet. Først en forskrift fra Miljøverndepartementet som forbyr all bruk av blyhagl på bane fra og med 1. juli i år og all øvrig bruk av blyhagl fra og med 1. januar 2005. Forskriften åpner for unntak i forbindelse med konkurranseskyting på internasjonalt nivå, uten at det er spesifisert nærmere hvordan dette skal tolkes. Vi arbeider nå for å få gjennomslag for at blyhagl må tillates i alle våre internasjonale øvelser, men at dette fra 1.januar 2005 kun kan skje på baner som er innrettet for oppsamling av blyhaglene. Miljømessig skulle en slik løsning være fullgod.

Den andre store saken er Politidirektoratets utspill før jul hvor det bebudes innskjerping av praktiseringen av gjeldende våpenlov m/forskrift for pistol og revolver. NSF og de andre godkjente organisasjonene med pistol og revolver på programmet har hatt konstruktive møter med Politidirektoratet om saken. Innskjerpingen går i hovedsak på at man må holde et visst aktivitetsnivå når man søker om å erverve pistol/revolver og at skyttere som erverver pistol eller revolver for første gang skal følges spesielt opp den første tiden etter ervervet for å kontrollere at de ikke blir inaktive rett etterpå. Man legger også opp til differensierte krav til aktivitet alt etter hvor mange våpen man ønsker å erverve; jo flere våpen jo større aktivitet kreves. Politidirektoratet har forståelse for våre argumenter om at skyttere som har vært aktive gjennom lang tid, og som så av forskjellige grunner blir inaktive, ikke skal miste våpnene. NSF har også fått gjennomslag for å øke antall våpen en skytter kan ha i forhold til Politidirektoratets opprinnelige forslag. Både NSF og de andre organisasjonene er tilfreds med at Politidirektoratet i denne saken har åpnet for en konstruktiv dialog.

En annen side ved denne saken er at Politidirektoratet nå også innskjerper praktiseringen av våpenlovforskriftens krav om at skyttere som søker om pistol eller revolver skal kunne dokumentere sin forbundstilknytning, og at denne tilknytningen skal kunne etterprøves mot et av forbundets organer over klubben. Dette er et viktig moment når tinget senere skal behandle styrets forslag om sentralt medlemsregister og sentral innkrevingsordning for forbundskontingenten. Denne saken har vært diskutert på begge de to foregående kretslederkonferansene og vi vet at denne saken vekker stort engasjement og sterke følelser. Min oppfordring til tinget blir å bruke dette engasjementet som en ressurs til å finne løsninger som både NSF og justismyndighetene kan leve med. 

Og med dette så ønsker jeg lykke til med tinget !

5.      Behandle forbundsstyrets beretning for tingperioden. Jfr. Årbok 2000 og 2001. 

Årbok 2000: Harald Setsaas, side 229-232: Oversikt over bragdpoeng for pistolskyttere – kvinner og menn, her er det en del feil. Rett poengsum og enkeltsummer (NM-LK, etc.) kan utregnes ved å ta oversikten i årboken for 2000 (som er rett) og trekke fra poeng oppnådd i 2001. Årbok 2000 godkjent med rettelser.

Årbok 2001: Generalsekretæren gjennomgikk boka, og pekte på de feil som var oppdaget etter at årboka var kommet fra trykken. Side 11; ”fire heltidsansatte” i stedet for ”tre”, side 63; kr 1.050.552,- i stedet for kr 1.060.552,-, side 180, norske rekorder; her skal Ståle Waagbø og Vegard Askestad dele rekorden på luftpistol. På samme side; Pål Hembre deler rekorden på hurtigpistol fin med Ragnar Jelsnes. Side 182, norske rekorder, standardpistol V-55. Her har Hans H. Schjeldrup rekorden med 563p, ikke slik det står Bjørn Jakobsen, 562p. På samme side står det at Bjørn Jakobsen har rekorden på hurtigpistol fin med 583p, det riktige skal være 585p. Gaute Gravdal fra Oppland: Side 180-184; Nye rekorder for nordisk trap: Junior u/finale: Knut Ivar Larsen, N.Glomma 120p, junior m/finale: Knut Ivar Larsen, N.Glomma 120+25p=145p, senior m/finale: Leif Klokseth, Moss 121+25p=146p, senior m/finale: Leif Bjerkland, Askim 121+25p=146p, veteran u/finale: Tore Teien, Oslo JFF 121p og veteran m/finale: Tore Teien, Oslo JFF 121+25p=146p. Eigil Hovind fra Buskerud: Side 181: Hurtigpistol kvinner, Gro Lisbeth Nilsen – 590p. Øyvind Jensen, Møre og Romsdal: Side 28 og 29: Ønsker at man for ettertiden bruker for- og etternavn i rapporter. Skriftlig innlevert: Side 112, Morten Skjoldager – riktig skrivemåte er Scholdager. Årbok 2001 godkjent med rettelser. Det vil bli utsendt retteark for årbok 2001.

Utdeling av hedersbevisninger og bragdmerker. Bragdmerke til Kristoffer Sannvoll. Sannvoll var ikke til stede, rekordmerket tilsendes. Hederstegn i gull til Jørgen W. Cappelen og Olav Lund. Hederstegn i sølv til Johanna Akre Trønnes, Tor Heiestad, Magne Ivar Mellem (ikke til stede), Øystein Nordås (ikke til stede), Helge Olden og Ove C. Svegård. NSFs plakett til Tove Jacobsen og Idar Moe (ikke til stede). NSFs diplom til Rogaland Skytterkrets, v/Haldor Hinna. Det var en stilfull utdelingsseremoni hvor president Tor Holmboe og ordenskansler Gaute Flesland sto for overrekkelse av hedersbevisninger (med diplom) og blomster. Begrunnelsen for tildelingen ble opplest.
Presidenten opplyste at kongepokalen for 2001 var utdelt til Lindy Merete Hansen for sin seier i NM luftrifle, og til Leif Steinar Rolland for sin seier i NM luftrifle. Vinnerne kunne ikke være til stede på tinget, og pokalene ble utdelt under NM 10/15m (fire uker før tinget).


6. Behandle forbundsstyrets reviderte regnskap for de siste 2 år. Jfr. Årbok 2000 og 2001. Revisor Herman O. Grøv leste rapporten for begge årene. Kontrollkomiteens leder Jørgen W. Cappelen leste beretningen fra kontrollkomiteen for årene 2000 og 2001. Det var ingen merknader til noen av regnskapene for NSF, og de ble enstemmig godkjent. Det var heller ingen merknader til regnskapene for Løvenskioldbanen for årene 2000 og 2001, og disse ble enstemmig godkjent.


7. Vedta fordeling av tildelte kongepokaler i henhold til regler for tildeling av H.M. Kongens pokal                                                                                                                                           

”Under forutsetning av at forbundet for 2002/2004 får to Kongepokaler, settes disse opp med en stk. i øvningene for kvinner og en stk. i øvningene for menn, i samsvar med direktiver fra Norges Idrettsforbund. Pokalene skal tildeles for beste prestasjon under Norgesmesterskap, hele forbundet vurdert under ett” Forbundsstyret utpeker vinnerne i h.t. vedtatte retningslinjer. 
Innstilling til vedtak var utsendt delegatene på forhånd. Vedtatt i tråd med innstilling. Enstemmig. 


Hugo Haug fra forbundsstyret informerte om den nye hjemmesiden til NSF, som også omfatter egne sider for kretsene. Han sa at det var lagt opp til å avholde kurs for web ansvarlige i kretsene, som er planlagt på Ullevål i april. Klubbene kan linke egne hjemmesider til NSFs side www.skyting.no.
Kristen Robertsen, Rogaland spurte om det var slik at n3sport hadde et problem/underskudd på 34 mill. Haug svarte at dette er et underskudd som NIF har opparbeidet i fm. IT satsing. Utvikling av NSFs hjemmeside har kostet noe, driften vil være gratis.
Harald Nilsen, Rogaland spurte hva det ville koste for kretsene. Haug sa at forbundet har tatt utgiften både for sentralleddet og kretsleddet.

8. Behandle innkomne forslag

I. Forslag 1 fra Forbundsstyret: Sentral registrering av lagenes medlemmer og innkreving av kontingenter i Norges Skytterforbund. 

Hugo Haug fra forbundsstyret orienterte om forslaget. Saken var lagt fram på kretslederkonferansen 2002, og har vært debattert i kretser og lag.

Konklusjon

Ja, en slik ordning er så fordelaktig for organisasjonen at det anbefales at Tinget 2002 vedtar følgende ;

” Forbundsstyret gis fullmakt til primært å etablere et sentralt medlemsregister og dermed også sekundært etablere direkte innkreving av forbundskontingenten.  

Styret gis også anledning til å forhandle frem en frivillig ordning 

for lag og kretser, for tilsvarende innkreving av lag- og kretskontingenter. ”

Dette betyr at det enkelte lag (og krets) blir avlastet med å etablere særegne ordninger for å vise forbundstilknytning for sine enkeltmedlemmer, samt å kreve inn forbundskontingenten fra det enkelte medlem.  Det presiseres at lagene ikke med dette fritas for sine plikter (bl.a. svare kontingent for sine medlemmer, rapportering m.m.) i henhold til NSF’s lovverk. 

Begrunnelsen er detaljert beskrevet i følgende kapitler og vedlegg.

Innledning






Dette skrivet skisserer utfordringer knyttet til en sentral registrering av det enkelte lags medlemmer, og innkreving av forbunds- og eventuell krets- og lagkontingent, og er ment som et utgangspunkt for diskusjon på Tinget i mars 2002. En eventuell innføring av dette krever ikke lovendring, men styret ønsker at forslaget vedtas av tinget mars 2002, med virkning fra og med 2003. Det er også viktig å påpeke at valget ikke står mellom å innføre dette forslaget eller beholde dagens system, men hvilket nye system vi skal innføre for å tilfredstille de organisatoriske, økonomiske og de myndighetsbestemte krav som stilles. Dagens system tilfredstiller ikke de krav vår organisasjon stiller til informasjonsflyt, økonomisk sikkerhet og planlegging, samt gjensidig tillit overfor myndighetene.

Motivasjon

Motivasjonen for en slik endring må selvsagt være at den nye ordningen har større fordeler og færre ulemper enn den eksisterende ordningen, og dette må gjelde både lag, krets og forbundet sentralt. 

For at tinget skal kunne vurdere dette, må et forslag om sentral innkreving være nøye utredet og gi et korrekt bilde av hva en slik ordning vil innebære. Styret fikk fra kretslederkonferansen april 2001 i mandat å fortsette arbeidet med denne utredningen. I september 2001 nedsatte styret et utvalg ledet av styremedlem Hugo Haug til å foreta dette arbeidet.

Klargjøring av prinsippene for forbundskontingenten og for dagens innkrevingsordning

Det er kun lag som kan være medlem i Norges Skytterforbund, og forbundskontingenten er i utgangspunktet lagets kontingent til forbundet. Dette er i tråd med NIFs lovnorm for særforbund, som pr. dags dato ikke åpner for personlig medlemsskap i særforbund. Det er for øvrig et prøveprosjekt i gang i NIF som kan åpne for slikt personlig direkte medlemskap (ref. snowboard). For øvrig er det ikke i strid med relevante lover at medlemmer av lag også kan være registrert i formåltjenlige sentrale registre. Slike registre er beskrevet under ”Undersøkelser av etablerte ordninger”.

Laget skal svare en forbundskontingent i forhold til antall medlemmer i laget som er   18 år eller eldre pr. 31. desember året før (f.o.m. 2001: kr 100,- pr. person). Kontingenten betales inn via skytterkretsen, som betaler videre til forbundet sentralt. I og med at lagets kontingent til forbundet er direkte avhengig av antall medlemmer i laget, så er det nærliggende for laget å hente inn igjen disse pengene direkte fra sine medlemmer i tillegg til eller som en del av lagkontingenten. Dette er da også vanlig praksis i lagene. Dette er også i tråd med hva man så for seg da man innførte forbundskontingenten. I praksis er det altså den enkelte skytter som betaler forbundskontingenten. Kretskontingenten (fra lag til krets) kreves inn etter samme mønster.

Det er vesentlig for organisasjonsretten at det enkelte medlem ”eier sitt eget medlemskap”. Etter å ha konferert med NIF’s organisasjonsavdeling v/ advokatfullmektige, betyr dette at det er lagets høyeste organ ”Årsmøtet” (åpent for alle medlemmer) som skal være bestemmende organ. Innenfor de fleste organisasjoner er lover og regler velregulerte, slik at det i praksis er saker av økonomisk karakter, så som regnskap, budsjett, medlemskontingent som fremstår som de vesentligste ”åpne” saker. Slik som medlemskontingenter ofte er bygget opp, så skal det gå klart fram hva som er bunnede kontingenter til overordnede ledd, og hva som kan vedtas som kontingent til selve laget. Det skal også fremgå at det ikke innebærer direkte medlemskap i det overordnede organisasjonsledd.  Når man etablerer en innbetalingsordning som ikke frarøver det enkelte medlem medbestemmelse over sin totale kontingent, så er dette ikke i strid med intensjonene. Overføring (kopi) av medlemsdata til paraply-organisasjoner er tillatt innenfor visse rammer (personopplysningsloven) og nokså vanlig i dag.

Forholdet til den nye våpenloven m/forskrifter

I følge gjeldende våpenlov m/forskrifter (gjeldende f.o.m. 01.01.2000), må man for å erverve og inneha våpen kunne dokumentere at man både er medlem av et lag og er tilsluttet et nasjonalt forbund som har den aktuelle våpentypen på sitt program. At man må kunne dokumentere tilknytning til et nasjonalt forbund er nytt i forhold til den gamle loven m/forskrifter. Pr. september 2001 har vi redegjort overfor Justisdepartementet hva slags dokumentasjon dette er (”startkort”), og at det er en utredningen på gang om sentralt NSF-register. I desember 2001 sendte Politidirektoratet ut en pressemelding med overskrift ”Innskjerper kravene til å inneha håndvåpen” (se vedlegg 8).

En form for et sentralt utstedt tilknytningsbevis vil tvinge seg frem, og et oppdatert register vil være nøkkelen overfor det enkelte lagsmedlem.

Vi regner med at ”frykten” for å være elektronisk registrert har gitt seg i takt med den generelle samfunnsutviklingen (vi er behørig registrert så fort vi rører oss i dag, gjennom betalingskort / telefonregistre / TV-lisens / kunderegistre og mange flere ).

Problemer med nåværende innkrevingsordning for krets- og forbunds-kontingent:

· Kontroll
Det eneste skytterkretsen og forbundskontoret hittil har kunnet kontrollere er om lagene betaler korrekt kontingent i forhold til medlemstallet de har rapportert til idrettskretsen. Kretsen og forbundet har ingen mulighet for å kontrollere om lagene faktisk rapporterer riktige tall. Dette skaper urettferdighet ved at noen lag svarer forbundskontingent for alle sine medlemmer, mens andre velger å betale kontingent for et mindre antall. Noen lag betaler dessuten med rette forbundskontingent for et mindre antall medlemmer, fordi laget har organisert grupper med medlemmer som kun er tilknyttet andre nasjonale forbund enn Skytterforbundet, og dette gjør kontrollen enda vanskeligere. Noen lag betaler dessuten for et mindre antall medlemmer enn rapportert, uten å redegjøre for hvorfor. En ytterligere svakhet er hvordan man eventuelt skal håndtere skillet i mellom medlemmer over og under 19 år, 25 år m.m. (NIF’s alderstrinn). Vi må med andre ord ha ”tunga rett i munnen” ved rapporteringene. Dette gjør selvsagt kontrollen enda vanskeligere – for ikke å si umulig.

· Forsinket innbetaling til forbundet.
Mange lag betaler ikke inn forbundskontingenten i tide, og i tillegg går innbetalingen via kretsen som utgjør en ytterligere forsinkelse. Dette gjør at pengene i mange tilfeller kommer inn til forbundet lenge etter fristen 1. juni (ref.vedlegg 1).  Dette ivaretar ikke de krav vi må sette til forsvarlig økonomisk planlegging og styring.

· Purring og sanksjoner.
Purring på forbundskontingent krever mye arbeid både i krets og i forbundet sentralt. Det har vært tilfeller hvor lag betaler inn til kretsen, uten at kretsen betaler videre til forbundet. Dette skaper ytterligere forvirring og merarbeid, samt at lagene blir mistenkeliggjort og skadelidende. Stadige purringer og trussel om forføyninger overfor lagene skaper i tillegg dårlig stemning i forholdet mellom forbund, krets og lag.

· Forsinket tildeling av breddemidler.
Disse forsinkelsene skaper problemer for tildeling av breddemidler fordi størrelsen på innbetalt kontingent til forbundet er uvisst til langt utpå høsten, ja faktisk frem til årsskiftet. Tildelingen av breddemidler til kretser og lag skal være ferdigbehandlet så tidlig som mulig på høsten, slik at tildelingen er med i planleggingen av neste års budsjett og aktiviteter.

· Administrasjon ute i kretser og lag.
Det er ikke lett å finne dyktige og innsatsvillige tillitsvalgte til kretser og lag. Antall timer som disse legger ned i å administrere innkrevingen av forbundskontingenten og andre kontingenter skulle helst vært benyttet til å tilrettelegge for sportslig aktivitet. Dette ville vært mer motiverende for den enkelte tillitsvalgte, og ville lette rekrutteringen til tillitsverv.

· Dobbelt medlemskap.
En person som er medlem i flere lag mottar i dag krav om innbetaling av forbundskontingent fra hvert av lagene. Dette er ikke i henhold til intensjonen med forbundskontingenten. Det er vanskelig å lage en god ordning som sikrer at den enkelte ikke trenger å betale inn forbundskontingent til mer enn ett av lagene (og i så fall til hvilket lag !?!). En slik ordning ville kreve at den enkelte måtte dokumentere overfor de andre lagene at han allerede hadde betalt sin forbundskontingent. Kretsen ville også måtte ha oversikt over hvilket lag den enkelte hadde betalt inn forbundskontingenten til. En slik ordning har aldri eksistert. Fra 2001 kan imidlertid personer som er medlem i flere lag sende inn kvittering for betalt forbundskontingent (fra de respektive lag) til forbundskontoret og få refundert for mye innbetalt forbundskontingent. Dette er heller ingen god løsning. Man må først betale – for så å få penger igjen, og det skaper i tillegg ekstra arbeid både for den enkelte og for forbundskontoret.

· Startkortet.
Startkortet er i dag den eneste dokumentasjonen en skytter kan framlegge som bevis på at han er tilsluttet NSF. Vi har i dag ingen kontroll med at kun de som har betalt forbundskontingent får startkort av sin klubb. Dagens ordning legger altså ikke til rette for at en skytter skal kunne oppfylle våpenforskriftenes bestemmelser om dokumentasjon av forbundstilknytning på en skikkelig måte. Justisdepartementet har bedt om og fått beskjed (sept. 2001) om at vi pr. i dag har denne mangelfulle ordning, men at vi utreder en bedre og sikker løsning. I en pressemelding desember 01 innskjerper Politidirektoratet kravene til å inneha håndvåpen etter at ”Politidirektoratet har registrert et misforhold mellom antall registrerte håndvåpen og aktiviteten på norske skytebaner.” Det er grunn til å tro at vi ved vårt mangelfulle system har bidratt til å forsterke mistanken om at NSF er en fordekt våpeneierforening. Varselet om at ”dersom organisasjonene selv ikke klarer å rydde opp, kan direktoratet komme til å ta iniativ til regelendringer som innskjerper dagens våpenlov. Innføring av et nytt system må ha som delmål å tilbakevise disse mistanker, og vise at vi er en aktiv idrettsorganisasjon som drives etter sunne prinsipper og som i høyeste grad tåler offentlighetens lys. POD har i møter med skytterorganisasjonene i januar 2002 skissert idèer og løsninger til hvordan tilknytning og aktivitet bør være og vises. Dette betyr at den enkelte skytterorganisasjon gis anledning til å tilpasse dette innenfor visse rammer, sett i lys av organisasjonens størrelse og adm.

Skisse til sentral registrerings- og innkrevingsordning

Navneregister.

Det opprettes et sentralt register over alle skyttere som er medlem i lag tilsluttet NSF. Opplysninger som må være med er ;

· fullt navn, fødselsår, kjønn, full adresse, kommune, krets og fagretning (P/R/V/L), og hvilke som laget skal svare forbundskontingent for.

· Ved dobbelt medlemskap må det klargjøres hvilket ”hovedlag” den enkelte skytter tilhører (fortrinnsvis det laget man har konkurrert for, sekundært lokal tilhørighet). 

Lagene gis rimelig frist til å overføre opplysninger til NSF (èn gang). Senere samkjøring gjøres på grunnlag av rapportering om betalte, ubetalte og returnert uåpnet forsendelse.

I henhold til Lov om behandling av personopplysninger (personopplysningsloven) er det den enkelte virksomhet som i utgangspunktet selv skal vurdere om slik behandling er meldepliktig, konsesjonspliktig eller fritatt for slike plikter. Utvalget finner det naturlig at en ikke-kommersiell forening som ikke behandler sensitive personopplysninger (definert som opplysninger om rase/etnisk bakgrunn/religion/politisk eller filosofisk oppfatning/helse eller seksuelle forhold/kriminelle handlinger/medlemskap i fagforeninger) fritar seg selv for slike plikter. Utvalget finner også at vilkår for å behandle personopplysninger (uten å innhente den enkeltes samtykke) er oppfylt, da slik behandling er nødvendig for ;

· Å ivareta den registrertes vitale interesser (les; beholde/skaffe våpen)

· At behandlingsansvarlige (les; NSF) skal kunne oppfylle en rettslig forpliktelse

· Å utøve en oppgave av allmenn interesse (konf. Politidepartementets bekymring)

· Å ivareta behandlingsansvarliges (NSF) interesse, uten at hensynet til den registrertes personvern overstiger denne interessen.

Dette begrenser ikke den enkeltes innsynsrett etter offentlighetsloven.

Informasjonsplikten overfor den registrerte når opplysningene er samlet inn av andre, mener utvalget er ivaretatt ved at det skal gis slik informasjon senest når det gjøres en henvendelse direkte til den registrerte på grunnlag av opplysningene. Krav til forhåndvarsel er opphevet ved at slik varsling er uforholdsmessig vanskelig, og at det er på det rene at den registrerte allerede kjenner til informasjonen (det forutsettes at våre nettsider, Skytternytt, og andre informasjonskanaler med jevne mellomrom redegjør for formål, hvilke opplysninger som er samlet inn, samt hvem som har tilgang til disse).

Sikkerheten rundt disse opplysningene er beskrevet annet sted i utredningen (se vedlegg 2).

Forbundskontingenten.

Kontingenten kreves inn direkte til NSF sentralt fra den enkelte skytter. Det sendes ut giro til en fastsatt dato tidlig på året, og faste rutiner for purring m/purregebyr opprettes. Vedlikeholdet av medlemsregisteret foretas sentralt på grunnlag av innbetalingen. Det enkelte lag må bekrefte utmeldelsen eller betale for det enkelte medlem (event. u/ purregebyr), hvis ikke purring lykkes. Formelt sett er det da laget som vedlikeholder registeret. NIF og NSF’s lov gir lagene anledning til å ekskludere medlem (og særforbund til å ekskludere lag) som skylder kontingent for mer enn ett år. Det betyr at medlem (lag) som for eksempel ikke har betalt kontingent for 2001, mottar krav i 2002 for både 2001 og 2002 (m/ eventuelle gebyrer). Hvis kravet ikke innfris innen forfallsdato, kan medlemmet (laget) ekskluderes.

Lag- og Kretskontingenten.

Kontingent til lag-/krets kan kreves inn samtidig, da dette vil være kostnadseffektivt. Det sendes oppgjør fra NSF sentralt og ut til lag og krets innen en fastsatt dato (for eksempel to ganger pr.mnd), og da sammen med en oversikt over antall betalende medlemmer hvert lag og krets har (ingen navneoversikt til krets). Samtidig sendes det ut navneliste til hvert enkelt lag som viser hvem av lagets medlemmer som har betalt krets- og forbundskontingent. Listene oppdateres og sendes ut rutinemessig etter hver purrerunde, og kontingenter som er kommet inn siden siste runde overføres også. Vedlikehold av hvert enkelt lags personregister foretas av laget selv om ønskelig og samholdes med NSF’s register. Sentral innkreving av lag- og kretskontingenter kan man altså reservere seg mot.

Tilknytningsbevis.

Tilknytningsbeviset kobles til (krets- og) forbundskontingenten slik at det kun er personer som har betalt kontingent som får gyldig bevis. Beviset sendes ut som del av innbetalingsblanketten og er kun gyldig med kvitteringsavtrykk eller kvitteringsoblat. Beviset er ferdig utfylt fra NSF sentralt med skytterens navn og klubbtilhørighet, men selve klasseføringen utføres på vanlig måte av klubben selv. Skytteren må altså levere beviset til klubben for å få påført klasseføringen. For å gjøre dette mulig må enten klasseføringsåret forskyves slik at det harmonerer med fristen for innbetaling av forbundskontingenten, eller så må fristen for innbetaling settes så tidlig at den harmonerer med klasseføringsåret. Slik blir også tilknytningsbeviset et startkort (eller en erstatning for dagens startkort). Utformingen av tilknytningsbeviset vil være en del av en dynamisk prosess for å fange opp relevante behov for fremtiden.

Administrasjon.

En slik sentral registrering-/innkrevingsordning må ikke utføres av NSFs egne ansatte på forbundskontoret, men vi kan kjøpe denne tjenesten av et professionelt firma. NSF har foreløpig vært i kontakt med to slike firma (E-Reg og n3sport), men det finnes også flere aktuelle samarbeidspartnere.

Den på siste Ting vedtatte NSF’s hjemmeside på internett vil kunne stå sentralt i innføringen og administrasjonen av den nye ordningen.

NSF har allerede inngått en avtale om internett-sider for forbund og kretser, med firmaet n3sport as.

Norges Idrettsforbund har en langsiktig avtale med firmaet for felles informasjonsplattform for idretten (KlubbenOnline) og medlemsregistrering (Idrettsregisteret NAIS) /innkreving av medlemskontingent (Medlemsservice). Se vedlegg 3.
Det er fritt opp til NSF om eventuelt å benytte seg av n3sport eller andre aktører i markedet.
De ressursene som vil ligge i et slikt sentralt innkrevingsapparat bør utnyttes best mulig, og dette vil dessuten frigjøre flere tusen arbeidstimer pr. år ute i kretser og lag.

Fleridrettslag / (organiserte særgrupper med eget styre).

Ordningen må ta høyde for at det finnes fleridrettslag som organiserer andre idretter i tillegg til skyting. Mange lag har dessuten endel medlemmer som er personlig tilsluttet andre godkjente nasjonale skytterorganisasjoner utenfor Idrettsforbundet, så som f.eks. Det Frivillige Skyttervesen, Norsk Svartkruttunion, Norsk Forbund for Praktisk Skyting og Norsk Metallsilhuettforbund. Lagmedlemmer som ikke skyter NSFs programmer (og er organisert som egen gruppe med styre) og som kun har våpen som kommer inn under de andre nasjonale skytterorganisasjonene de er tilsluttet, skal ikke betale krets- eller forbundskontingent til NSF.

Det er da heller ikke naturlig at NSF organiserer innkrevingen av lagskontingenten for disse medlemmene, men det kan selvsagt vurderes som en frivillig ordning (ref. KlubbenOnline’s medlemsservice).

Skytternytt.

Medlemsregisteret kan også kobles opp mot Skytternytt. Man kan primært tenke seg en ordning med ”pålagt” abonnement, alternativt en ordning hvor man på innbetalingsblanketten kan krysse av for om man ønsker å abonnere på Skytternytt.  Pålagt abonnement vil ikke bli innført i første fase av ordningen. 

Fordeler ved sentralt register og innkreving

· Norges Skytterforbund gis en unik mulighet til å kartlegge hvem våre medlemmer er (alder, kjønn, geografisk oversikt, fagretning, med mer) for å kunne sette aktivitet i fokus ! Med aktivitet menes det å kunne lage en ”møteplass” for ALLE aktiviteter som er naturlig knyttet til vår idrett, så som selve skytingen, kurs og opplæring, sosiale arrangement og mye mer. Når NSF vet hvem som er medlem, kan informasjon styres og rettes direkte til det enkelte medlem (for eksempel innbydelse til kurs og samlinger). Muligheter for å etablere ”NSF Gule Sider” i ordets videste forstand.

· Løser de fleste problemene med rot, urettferdighet og forsinkelser som er forbundet med den eksisterende ordningen. Dette er til fordel for både lag, kretser og forbundet sentralt.

· Frigjør arbeidskapasitet (antatt totalt flere tusen arbeidstimer) i kretser og lag. Denne arbeidskapasiteten kan utnyttes til å legge mer direkte til rette for aktivitet. 

· Sørger for at en person som er medlem i flere lag kun trenger å betale én forbundskontingent. 

· Startkortet kan brukes som dokumentasjon på tilslutning til nasjonalt forbund. Den enkelte skytter gis altså mulighet til å oppfylle våpenlovens bestemmelser med hensyn til å kunne dokumentere slik tilslutning. Med andre ord ; dagens startkort erstattes av et meromfattende Tilknytningsbevis.

· Dersom innkrevingsordningen kobles til Skytternytt, så vil dette kunne øke kvaliteten på bladet gjennom flere lesere (som også bidrar med stoff), informasjonsflyten/aktivitetsnivået til den enkelte skytter, og ikke minst inntektspotensialet (reklame- og sponsorinntekter for større opplag).

· Ved en mer detaljert oversikt over medlemmer og aktivitet, øker mulighetene til å dokumentere søknader om økonomisk støtte fra NIF og andre aktuelle støttespillere.

Utfordringer ved sentral innkreving

· Ordningen vil kunne føre til økte administrasjonsutgifter sentralt i NSF. Se vedlegg 4. (Men den fører samtidig til reduserte utgifter og mindre arbeid ute i lag og kretser – ressurser som kan brukes mer direkte på sport og annen aktivitet).  Det forutsettes at det arbeidet utføres av profesjonell tredjepart, men kontakt mellom disse og vår egen administrasjon må påregnes. Om dette vil overstige antall timer det i dag medgår til innkreving/kontroll er vanskelig å anslå, men dette vil også variere i takt med behov for endinger i ordningen. Man må også være åpen for at det i første fase vil gå mer tid til læring (og feiling) enn når ordningen er veletablert. 

· Vi har grunn til å tro at våre ca. 560 lag krever inn et sted mellom 15 og 20 millioner kroner i lag-, krets- og forbundskontingenter årlig.  De direkte kostnadene forbundet med dette (blanketter, brev, porto m.m.) anslår vi til å være i størrelsesorden kr 500.000,- ( eller ca. kr 900,- /lag). Verdien av dugnadsarbeidet har vi latt være å begi oss inn på.  Synliggjøring og forståelse av kostnadsbildet må på plass hos det enkelte lag, for å vinne aksept for at andre kan håndtere innkreving mer rasjonelt og totalt sett rimeligere enn laget selv. Det kan med ny ordning beregnes følgende ;

1. Utsendelse kontingent (-er) til hvert lagsmedlem kr 12,- x 30.000 medl.
kr
360.000,-

2. Utsendelse av purring til 10 % av medl., kr 12,- x 3.000 medl.
kr
36.000,-

3. Andre omkostninger, kr 1,- x 30.000 medl.
kr
30.000,-

4. - Innkomne purregebyr fra 8 % av medl., kr 25,- x 2.400 medl.
kr
60.000,-


Total kostnad
kr
366.000,-

Differansen i antall utsendte purringer og antall innkomne purrekrav, forutsetter vi oppveies av antall nye medlemmer (det enkelte lag/krets må få tilgang på blanke innbetalingsblanketter for utdeling til nye medlemmer). Uansett er det organisasjonen vår (les; det enkelte medlem) som betaler kostnadene for nåværende og fremtidig ordning. Hvorvidt kostnadene trekkes fra brutto kontingent (som i dag) eller skal tillegges kontingentkravet i fremtiden, bør vurderes i fase 2 av innkrevingsordningen.

· Det kreves forsvarlige sikkerhetsrutiner rundt et slikt sentralt personregister, for å sikre at det ikke kommer på avveie. Det ville være svært uheldig om den organiserte kriminaliteten skulle få tak i registeret. Selv om alle som behandler personopplysninger i NIF/n3sport er underlagt taushetsplikt, må man være aktsom på hvilke opplysninger som er nødvendig å tilføre registeret. Se for øvrig igjen vedlegg 2.

· Tilsvarende sikkerhet må det være for de til enhver tid innbetalte beløp (overføres 2 x pr.mnd).

· Noen vil sikkert oppleve det som ”utidig” at NSF skal ha oversikt over alle lagmedlemmene, men ordningen ville ikke være unik. Mange andre nasjonale skytterorganisajoner (ref. vedlegg 7) opererer med personlig medlemsskap og sentralt medlemsregister (som er tillatt utenfor Norges Idrettsforbund).  Dessuten vil det være et krav fra POD om et register over lagsnivået.

Undersøkelser av etablerte ordninger

· Norges Jeger- og Fiskeforening (NJFF) har et eget datasystem med sentralt medlemsregister (over 90.000 medlemmer). De henter inn differensierte sentral-, fylkes- og lagskontingenter. Knyttet til medlemskapet er også bladet ”Jakt og Fiske” (pr. husstand eller enkeltmedlem). To årsverk går med til vedlikehold av registeret (oppdatering og utsendelse av fil til trykkeriet Strålfors som har blanketter og utsendelse). Til enkelte ”topper” leies også inn ekstrahjelp. Stipulert årlig kostnad for vedlikehold av medlemsregister og innkreving er stipulert til kr 25,- / medlem.
· Norges Ishockeyforbund (NIHF) har etablert et register med basis i NIF’s program for idrettsadministrasjon (NAIS), betalingssystem OCR (for lisens og forsikring) og blankett-trykkeriet Strålfors. De er relativt små med i alt ca. 6.500 medlemmer. De etablerte i samarbeid med IBM i 1991 et medlemsregister, men fikk innkjøringsproblemer med konvertering til NAIS i 1998. Har nå kommet over problemene, men vurderer fortløpende et samarbeid med andre små særforbund for å kutte kostnader (pr. i dag ca. kr 20,-/ medlem). Ishockeyforbundet har et eget medlemsblad inkludert i lisensen, men kommer til å foreta endringer slik at det sannsynligvis blir en nett-avis og korte nyhetsbrev i papirform.

· Norges Motorsportforbund (NMF med kretsapparat, 222 klubber og ca. 15.000 medlemmer) har frivillig medlemsregister, men alle som skal løse kjørelisens for konkurransedeltagelse må være registrert i det sentrale forbundsregisteret. Dette registeret brukes aktivt for å nå ut med informasjon til de aktive. Det er lagt opp til at vesentlige deler av kommunikasjonen mellom kretsapparat, klubber, medlemmer og arrangører skal foregå gjennom nettstedet n3sport og dataverktøyet NAIS. Medlemskontingent inkluderer medlemsblad og forsikringer. Se vedlegg 5.

· Norges Snowboardforbund er i en særstilling i og med at de har direkte personmedlemskap i forbundet. Det er ingen kretser og lag (begrunnet i ”kulturen” og motstand mot forpliktelser). Medlemsregisteret benyttes aktivt ved å gå sammen med anleggseiere (alpinanlegg med permanente eller provisoriske snowboard-baner /”pipes”) og sende innbydelse til konkurranser og show. Medlemskontingenten inkluderer medlemsblad og en del rabattavtaler på utstyr og aktivitet.

· Norges Luftsportforbund har i årtier praktisert en ordning som likner vår skisse til nytt system. Under sitt tidligere navn Norsk Aero Klubb har de forestått felles innkreving for sine lag, seksjoner (tilsvarende våre fagkomitèer) og forbundet sentralt, direkte fra det enkelte lagsmedlem. Kvartalsvis pengeoverføring til seksjoner og lag, har borget for oversikt og planlegging. Innenfor aeroklubben var det tidligere seksjoner som sto utenfor NIF, men under paraplynavnet Luftsport-forbundet er nå samtlige seksjoner (fra modellfly til ballong, fra mikrofly til seil- og motorfly, fra fallskjerm til hang- og paraglidere) godkjent i NIF. Luftsportforbundet arbeider med felles vedtekter (bestemmelser) for å kunne opprettholde sin tidligere praksis, og samtidig overholde NIF’s krav til medlemmenes rettigheter. Vårt utvalg har fått tilsendt NLF’s utkast nr. 1 til slike bestemmelser, og luftsportforbundet håper å kunne fremme dette ved neste ting (våren 2002).

· Firmaet n3sport as har siden 1998 en avtale med Norges Idrettsforbund og Olympiske Komitè (NIF) som løper til og med 2008. Det er tett knytting mot NAIS og NIF’s egen IT-satsning. Siden 1997 er det bygget opp nettsted (www.n3sport.no\klubbenOnline\) for idrettforbund, 
-kretser og -lag i Norge og Sverige. Har også nettsteder for andre organisasjoner. Pr. sommeren 2001 er eierskapet fordelt slik ; ORKLA ca. 40 %, BRAVANZA ca. 16 % , NIF ca. 16 %, Telenor, småaksj./ansatt resten. Ca. 40 særforbund i Norge og ca. 25 i Sverige er pr. september 2001 tilknyttet ”klubben-online”. Utviklingen av nettstedet utføres i tett samarbeid mellom n3sport og NIF’s IT-avd. Rettighetene til det matriellet som ligger her tilhører det enkelte lag, krets og forbund. Klubben Online har service for medlemsregistrering og innkreving m.m. 
(www.medlemsservice.no\). Nærmere informasjon er beskrevet i eget vedlegg 6.

Innspill fra et stort skytterlag

Oslo Kommunale Tjenestemenns Skytterlag (OKTS) er bedt om å vurdere en slik ordning sett fra klubbens ståsted. Eget vedlegg nr. 7 beskriver detaljer, men hovedpunkter og konklusjon er gjengitt nedenfor ;

· Forholdet til NIF/NSF’s lov må avklares. Har vi anledning til å operere med en slikt sentralt register og innkreving utført av tredjepart, og hvem skal stryke et enkeltmedlem som ikke betaler ?

· Engangsinvesteringen og driftsutgiftene med en slik ordning må avklares.

· De fleste skytterforbund i Norge har i dag sentrale medlemsregistre, og OKTS ser bare fordeler ved at NSF oppretter et sentralt medlemsregister og dermed også innkrever forbundskontingenten.

· Det må lages et sikkerhetsopplegg rundt innbetaling og personregister som sikrer at penger og data ikke kommer på avveie. Må ikke misbrukes for utsendelse av reklamemateriell fra firmaer og lignende.

· NSF oppfattes i dag relativt anonymt for det enkelte medlem, og sentrale medlemskort og Skytternytt til alle vil øke følelsen av tilhørighet til forbundet.

· NSF vil få bedre oversikt over medlemsmassen, og bli mindre avhengig av lag og kretser som ikke følger opp sine forpliktelser.

· Lagene må få tilgang til NSF’s løsning på medlemsregister for å unngå dobbeltarbeid.

· Det kan føles som en høyere ”terskel” for et enkeltmedlem å kontakte forbundet enn sitt lag.

· En utregning viser at ca. 1.200 utsendelser (kontingent og purring for ca. 900 medlemmer) utgjør en kostnad på ca. kr 12.480,- (kr 10,40/stk).  En tilsvarende ordning gjennom tredjepart (n3sport) er beregnet til å koste ca kr 18.000,- (kr 15,-/stk).  OKTS kan akseptere en kostnad på kr 14,-/stk.

· ”Oslo Kommunale Tjenestemenns Skytterlag ser positivt på at Norges Skytterforbund selv krever inn forbundskontingenten. Det vil likevel ikke være aktuelt å la Norges Skytterforbund kreve inn klubbkontingenten. Vi ser heller ikke at det er en løsning forbundet bør jobbe særlig med, men heller forhandle frem en fordelaktig avtale for klubbene gjennom NAIS eller n3sport. Pr. i dag ser ikke Oslo Kommunale Tjenestemenns Skytterlag noe økonomisk forsvarlig alternativ til å kreve inn medlemskontingenten ved dugnad av klubben selv.” 

Forbundets langtidsplan 2001-2004

Her er gjengitt relevante deler som er vedtatt på Forbundstinget i 2000 (henvisning til de respektive kapitler er understreket) ;

· Innledning, ”Planen ivaretar tilpasning til nye forutsetninger som påvirker rekruttering, aktivitet og økonomi”.

· Visjon, ”Synliggjøre skyting som betydelig aktivitet i markeds- og mediasammenheng”.

· Overordnet strategi, ”Intensivere arbeidet med å tilby skyting som ungdomsaktivitet”.

· Strategisk mål, ”NSF tar mål av seg til å utvikle et nettsted under eget domene for å forbedre og styrke kommunikasjonen mellom medlemmer, ledelse og publikum. Nettstedet skal være preget av service, åpen dialog og nyheter av interesse for den store massen skyttere. Skytternytt fortsetter som medlemsblad og skal gjennom konkurransedyktig pris øke sitt abonnementstall.”

· Økonomi og organisasjon, ”Bedre organisasjonens effektivitet. Implementere vedtak om nytt system for utstedelse av medlemskort, som tilfredstiller krav satt i forskriftene til våpenloven.”  Mål 2000, ”Etablere en ordning med startkort utstedt av NSF.  Etablere Internett hjemmeside for NSF, med linker til aktuelle organisasjoner, samarbeidspartnere, sponsorer og underordnede ledd.  Etablere en effektiv e-postrutine for intern og ekstern kommunikasjon.”
Mål 2001, ”Det tilrettelegges for en økning av det sportslige nivå fra og med 2003, både bredde og topp. Det skal tilrettelegges for økonomisk dekning for denne satsning ved å forberede et forslag for Tinget 2002 om nødvendig økning av Forbundskontingenten fra 01.januar 2003.” Generelt, ”Det skal foregå en kontinuerlig organisasjonsutvikling. Alle fellesløsninger som tilbys i Norges Idrettsforbund utnyttes dersom dette er økonomisk og arbeidsmessig fordelaktig. Skytterkretsene skal i større grad oppfattes som NSF’s ytre forlengede arm, og nær dialog og god informasjonsflyt forutsettes. Økonomiske fordeler og effektivitetskriterier legges til grunn for alle endringer, alle nyanskaffelser og all bruk av ny teknologi.” 

Norges Skytterforbunds Lov (godkjent av NIF 13.12.2000)

Her er gjengitt relevante deler som er vedtatt på Forbundstinget i 2000 (henvisning til de respektive kapitler er understreket) ;

· Formål og oppgaver, § 1 d) ”Å utvikle egen aktivitet, organisasjon, økonomi og ansatte slik at de krav og utfordringer forbundets medlemmer, norsk idrett og internasjonal idrett stiller, imøtekommes.”

· Medlemmer, § 3 a) ”Alle lag som organiserer skyteidretten og er medlem av Norges Idrettsforbund og Olympisk Komitè har rett til å bli medlem av forbundet.”
§ 3 b) ”Melding om opptagelse i NSF skal inneholde opplysninger om antall medlemmer.”

· Forbundstingets oppgaver, § 11 – pkt. 8, 9 og 10) ”Behandle innkomne forslag. Fastsette kontingenter og avgifter. Behandle langtidsbudsjett og langtidsplan.”

· Forbundsstyret, § 14.1 a) ”Iverksette Forbundstingets og overordnede idrettsmyndigheters vedtak og bestemmelser.” § 14.1 c) ”Oppnevne medlemmer av utvalg og komitèer etter oppdrag fra tinget eller som styret finner påkrevet, samt utarbeide retningslinjer for disse.”

· Skytterkretser, § 14.3 ”Kretsen skal på det regionale plan medvirke til at det nødvendige økonomiske grunnlag for skytesporten blir best mulig.”

· Regler om startberettigelse, § 15 ”Alle som deltar i NSF’s approberte stevner må være medlem i lag som er tilsluttet NSF eller andre nasjonale forbund tilsluttet ISSF.”

Utvalget ser ingen lovmessige hindringer eller motstridende interesser i å opprette et sentralt medlemsregister for lag tilsluttet NSF, eller å kreve inn Forbundskontingenten (alternativt også lags- og kretskontingentene) på vegne av NSF’s lag.

Fremdrift ;

Tor Holmboe (utkast til kretslederkonferansen april 2001).

Hugo Haug (utredning, bearbeiding av dette dokumentet og leder av utvalget frem til Tinget 2002).

Utredningen er foretatt i perioden mars og ut året 2001, og utsendt til styret for kommentarer første gang i november 2001. Har også vært tema på forbundsstyrets møter i desember ’01 og januar / februar 2002.

Fremlagt Kretslederkonferansen i januar 2002 og Tinget i mars 2002.

VEDLEGGENE ER TIDLIGERE UTSENDT I FORBINDELSE MED KRETSLEDERKONFERANSEN JANUAR 2002, 

OG VIL DERFOR BARE BLI LAGT UT I BEGRENSET ANTALL TIL TINGDELEGATENE VED OPPMØTE PÅ TINGET.

Enevold Brække - Akershus, Holmboe - forbundsstyret, H. Haug - forbundsstyret, Nicolaisen – Nord-Trøndelag, Wandsvik – Finnmark og Humlestøl – Hordaland hadde ordet i saken. 

Akershus framsatte et utsettelsesforslag, og dette ble først prøvevotert over, deretter votert over. Forslaget falt. 

Finn Christensen fra Rogaland ba forsamlingen stemme nei til styrets forslag slik det var framlagt, og ga en lang begrunnelse for dette. Han presenterte et nytt forslag fra Rogaland.

Jensen - Møre og Romsdal, Hansen – Vestfold, Nirisen – Telemark, K. Kvist – Oslo, Vilter – Nordland, Bruvik – Hordaland, Setsaas – Sør-Trøndelag og Holmboe – forbundsstyret hadde ordet i saken. 

Hordaland og Vestfold leverte egne forslag i tillegg til Rogaland. 

Holmboe oppsummerte forslagene. Styret trakk seg tilbake for å vurdere forslagene, og om noen av forslagene kunne sys sammen, eller flettes inn i styrets eget forslag. Styrets konklusjon var: Det foreslås at et utvalg bestående av de tre forslagstillerne fra kretsene, samt H. Haug og T. Holmboe fra styret diskuterer om de ulike forslagene kan sammenfattes til et felles omforent forslag. Utvalget legger fram sitt arbeid for tinget søndag. 

Redaksjonsutvalget vedtatt opprettet av tinget, enstemmig. Dirigenten ba om at utvalget leverer sitt forslag i flere punkter slik at det kan voteres over forslaget i rekkefølge i stedet for å sette forslagene opp mot hverandre. 

Holmboe la fram det omforente forslaget.

Forslag 1a

”Forbundsstyret gis fullmakt til å etablere et sentralt register over lagenes medlemmer som har oppfylt sine betalingsforpliktelser til forbundet”

Forslag 1b

”Forbundskontingenten betales direkte inn fra lag til forbund”

Presisering:

Forslag 1a innebærer at NSF må opprette en sentral database som klubbene forpliktes til selv å registrere sine medlemmer i, via Internett, med informasjon om innbetaling.

Frister for innbetaling til forbundet fastsettes av styret men forutsettes å være praktisk gjennomførbare for lagene. Det forutsettes at forbundskontingent som innbetales fra skytter skal innbetales til forbund samme år.

Prinsippet om at det er laget som skal svare forbundskontingent til forbundet opprettholdes. 

Styret opprettholder sin begrunnelse for forslaget, men trekker som sådan selve forslagsteksten.

Vedtak:

1 a) Vedtatt mot fire stemmer.

1 b) Vedtatt mot tre stemmer.

II. Forslag 2 fra Telemark Skytterkrets: Forbundskontingenten. 


TSK mener at forbundskontingenten settes tilbake på samme nivå som før 2000, 50 kr pr år, med følgende statutter.

· Det skal avsettes kr 100 000 til dekning av faktiske utgifter for de tillitsvalgte. Overskudd settes inn på det eksisterende Breddemiddelfondet.

· Det skal avsettes kr 100 000 til Breddemiddelfondet.

· Det skal avsettes kr 200 000 til komité opplæring.

· Det resterende av forbundskontingenten fordeles som toppidrettsmidler etter en rettferdig fordelingsnøkkel basert på klubbenes tilknytninger til fagretningene. 

· Det opparbeidede Breddemiddelfondet skal disponeres til tildeling til skytterkretsene etter søknad med formål utjamning og breddesatsing.

Begrunnelse

TSK ser at forbundets sentrale økonomi må støttes fra klubber og lag som er tilsluttet forbundet. Samtidig virker det ikke logisk å betale inn midler til forbundet sentralt som så fordeles ut til distriktene igjen etter mer eller mindre tilfeldige kriterier. Det må være mest rasjonelt å handtere midlene som skal brukes lokalt i klubb/krets grensesnittet. Riktignok kan man søke om midler til diverse tiltak over breddemiddelandelen, men det er i praksis umulig å planlegge og budsjettere klubbenes drift og investeringer med dagens system. Klubbene må være i første linje for å utføre det krafttaket som er nødvendig for å gjøre sporten mer synlig og akseptert i samfunnet. Det vil si at satsingsområdet må først og fremst være i lokalmiljøet.

Likevel så må det være en viss breddeaktivitet på sentralt hold med hensyn til kursopplegg, utdanning av instruktører etc som TSK mener bør administreres av Komité Opplæring. Videre bør KO få et utvidet/omdannet mandat til å bli en enhet for koordinering av breddeidretten i NSF. I tillegg kan denne komiteen også stå ansvarlig for utgivelsen av alle de trykksaker som lages som kursmateriell, dommerhefter osv innen alle grener. I tillegg bør det være et fond som skytterkretsene kan få tildeling fra for å utjevne økonomiske driftsvilkår og til hjelp i finansiering av spesielle tiltak.

TSK tror ikke det er riktig å ha en såpass stor avgift fra klubbene som dagens. Mer enn ca. 100 kr pr medlem i årsavgift til krets og forbund er etter vår mening en for stor belastning og har bidratt til det frafallet i medlemmer som vi observerer innen TSK. Basert på rapporter og innbetalinger av Krets-/Forbundskontingent pr 31.12.01 observerer vi en nedgang på 419 medlemmer (24%) som er fordelt med 253 (17%), 113 (65%) og 46 (54%) i henholdsvis Pistol, Rifle og Lerdue. Dette viser riktigheten av den bekymringen vi la fram på tinget i 2000 om at frafallet ikke blir jevnt fordelt på skytegrenene, men vil i sterkest grad ramme de grener som har alternative organisasjoner å knytte seg til, se statistikken i tabellen nedenfor. Dette vil i løpet av kort tid føre til at NSF får enda sterkere dominans av kun en gren (pistol) enn det tradisjonelt har vært, og det er neppe det som er tilsiktet med avgiftene.  Det er ikke sikkert at forbundskontingenten alene er årsak til denne utviklingen, men iallfall en del av forklaringen. Skytternorge i internasjonal sammenheng vil iallfall bli fattigere med en slik utvikling.

	TSK statistikk pr 31.12.2001
	 
	 
	TSK statistikk pr 31.12.2000

	 
	klubber
	 
	Medl
	 
	 
	 
	klubber
	 
	Medl
	 

	Pistol
	11*
	65 %
	1219
	92 %
	
	Pistol
	16
	55 %
	1479
	85 %

	Rifle
	4
	24 %
	62
	5 %
	
	Rifle
	8
	28 %
	175
	10 %

	Lerdue
	3*
	12 %
	39
	3 %
	 
	Lerdue
	5
	17 %
	85
	5 %



*En klubb har både lerdue og pistol og er telt som klubb i begge øvelser

Styrets kommentar: Styret anbefaler ikke forslaget fra Telemark. Hundrekroningen ble vedtatt på tinget i 2000 og har vært i kraft i kun ett år. At det er et visst fall i medlemstallet det første året en slik kontingentøkning er i kraft er forståelig. Styret tror ikke at medlemstallet vil fortsette å synke ytterligere. Styret mener videre at breddemidlene er et svært viktig virkemiddel for å gi en målrettet og felles satsing på aktivitetsfremmende tiltak i NSF. Dagens todeling mellom topp- og breddesatsing er også en god fordelingsnøkkel.

Nirisen – Telemark, Holmboe – fobundsstyret, K. Kvist – Oslo og Nilsen – Rogaland hadde ordet i saken.

Vedtak: Forslaget fikk fem stemmer og falt.

III
Forslag 3 fra Akershus Skytterkrets: Kriterier og retningslinjer for breddemidler / breddemiddelutvalg. 
Styret i Akershus Skytterkrets vil med dette fremme følgende forslag for Norges Skytterforbunds ting 

Den andelen av forbundskontingent til Norges Skytterforbund (NSF) som skal gå til breddemidler etter søknad fra klubber, lag, kretser og fagkomiteer, skal tildeles prosjekter som holdes innenfor de rammene som er gitt for den til enhver tid gjeldende langtidsplan og handlingsplan for forbundet (NSF). Kriterier og retningslinjer skal foreligge søkerne i god tid før den fristen som er satt for innsendelse av søknader fra klubber og lag til kretsene. Forbundsstyret skal i samarbeid med et breddemiddelutvalg bestående av aktive skyttere og kretsrepresentanter, innstille søknadene i prioritert rekkefølge og tildele midler i henhold til den gitte prioriteringen. Ingen prosjekter skal få tildelt mindre enn 25% av beregnet kostnadsramme. Dersom en søknad om midler indikerer at det er et prosjekt som skal gå over flere år, kan det søkes om tildeling til samme prosjekt også for de etterpå følgende år. Søkeren må da sende inn nye søknader hvert år innen tidsfristens utløp.

Dersom det kommer inn mer penger enn beregnet av innbetalt kontingent, skal midler tildeles videre til søknader i den prioriterte listen. Søknader som allerede er tildelt midler i den prioriterte listen kan ikke få tildelt ytterligere beløp.

Breddemiddelutvalget skal velges på kretslederkonferansen hvert år. ( første gang i 2003) Det skal bestå av minst en aktiv skytter i tillegg til to representanter fra kretser. Utvalget skal maksimum ha 5 representanter. Medlemmene kan sitte i utvalget over flere år.

BEGRUNNELSE:
Akershus Skytterkrets ønsker med dette forslaget at det skal komme klarere fram hva det skal kunne gis breddemidler til. Dagens kriterier har få begrensninger som igjen gir mange prosjekter der det tildeles kun en liten sum. Praksis har vært at det ikke gis midler til toppidrett på kretsplan, og det gis heller ikke støtte til baneanlegg eller reisestønad for klubber, lag og kretser. Likevel foreligger det i dag ingen skriftlige retningslinjer som søkerne kan forholde seg til. Av samme grunn vil det fra lagene- og klubbenes side ofte søkes om midler til prosjekter det av erfaring ikke gis støtte til. Dette ønsker vi nå å få en ordning på.

Dersom søknadene om tildeling av breddemidler holder seg innenfor rammene til NSF sin til enhver tid gjeldende langtidsplan, vil den være retningslinje god nok. Ved å ha en slik plan å jobbe etter, vil vi se at NSF sine tanker føres videre ned på klubb og kretsplan.

Norges Skytterforbunds årsting 2002 bør gi det nye styret (valgt på tinget nå i år 2002) fullmakt til å velge ut et utvalg i en overgangsperiode fram til utvalget kan velges på kretslederkonferansen. 
Styrets kommentar: Styret ser ikke noe behov for å endre gjeldende tingvedtak fra 1998. Mye av det som foreslås er allerede vedtatt på tinget i 1998. Styret er enig i at tildelingen til et prosjekt må være av en slik størrelse at prosjektet eller isolerte delprosjekt lar seg gjennomføre, men en fast sats på 25% vil uansett ikke kunne sikre dette, og vil faktisk også kunne være til hinder for støtte til isolerte delprosjekter i et større og for dyrt prosjekt. Styret er også enig i at utvalget bør være bredt sammensatt, men at det fortsatt bør utnevnes av styret i tråd med tidligere tingvedtak. Styret er NSFs høyeste organ mellom forbundstingene, mens kretslederkonferansen har en rådgivende funksjon.

Enevold Brække redegjorde for saken. Generalsekretæren leste opp fra tingvedtaket i 1998. Holmboe hadde ordet i saken.

Vedtak: Forslaget fikk fem stemmer og falt. 

IV
Forslag 4 fra Akershus Skytterkrets: Aldersinndeling. 

Styret i Akershus Skytterkrets vil med dette fremme følgende forslag for Norges Skytterforbunds ting :

Norges Skytterforbund (NSF) sin aldersinndeling når det gjelder hvem det skal svares kontingent for ved innkreving av forbundskontingent, skal til enhver tid følge Norges Idrettsforbund og Olympiske Komite (NIF / NOK) sin definering på tilsvarende aldersinndeling / skille  i rapportering av medlemstall. 

Dersom NIF / NOK endrer sin bestemmelse, skal NSF følge etter og justere sin. 

Pr. 2002 er denne bestemmelsen medlemmer med alder over og under 19 år.

BEGRUNNELSE:

Det er i dag tungvint for lag å forholde seg til flere aldersbestemmelser avhengig av hvilken rapportering som skal gis. Dette skaper usikkerhet og merarbeid. Styret i Akershus Skytterkrets mener at Norges Skytterforbund (NSF) bør endre bestemmelsen som i dag gjelder og hvor regelen er at det skal svares forbundskontingent for alle medlemmer over 17 år. 

Da den bestemmelsen ble gitt, var den i samsvar med aldersgrensen gitt fra Norges Idrettsforbund og Olympiske komite ( NIF / NOK). 

Ved innrapportering av aktiviteter og medlemsmasse til idrettskretsene NIF / NOK i år 2001 var aldersinndelingen justert opp til 19 år fra tidligere 17 år, men uten at NSF fulgte etter. 

Da medlemsmassen i NSF vesentlig består av personer godt over denne aldersgrensen, vil det få en minimal virkning på det beløpet som betales inn som forbundskontingent. 

I kommuner og idrettsråd brukes nå aldersgrensen over og under 19 år ved tildeling av midler. Akershus Skytterkrets styre mener derfor at det er rett og rimelig å følge tilsvarende praksis også i vårt forbund.

Styrets kommentar: Styret er enig i prinsippet i forslaget og mener at hovedregelen skal være at NIFs til enhver tid gjeldende aldersgrense for ungdom bør brukes i forbindelse med NSFs forbundskontingent. Det bør imidlertid ikke være ren automatikk i dette. Styret bør ha anledning til å vurdere fra tilfelle til tilfelle om det er hensiktsmessig å følge en endring i NIFs aldersgrense. Det kunne for eksempel tenkes at NIF av en eller annen grunn setter ned aldersgrensen til f.eks. 15 år og at en tilsvarende lav aldersgrense for NSFs forbundskontingent kunne skade rekrutteringen.

Brække la fram deres forslag. Holmboe la fram styrets syn. Akre Trønnes – Sør-Trøndelag la fram et justert forslag, og Brække trakk deres forslag.

Forslaget fra Sør-Trøndelag:

Norges Skytterforbund (NSF) sin aldersinndeling når det gjelder hvem det skal svares kontingent for ved innkreving av forbundskontingent, skal fortrinnsvis følge Norges Idrettsforbund og Olympiske Komite (NIF / NOK) sin definering på tilsvarende aldersinndeling / skille i rapportering av medlemstall. 

Dersom NIF / NOK endrer sin bestemmelse, skal NSF vurdere å justere sin. 

F.o.m. 2003 skal betalende aldersgrense gjelde fra og med det året du fyller 19 år.

Vedtak: Forslaget fra Sør-Trøndelag ble enstemmig vedtatt.

V
Forslag 5 fra Oslo Skytterkrets: Fordeling av utgifter.

Oslo Skytterkrets har følgende forslag til forbundstinget 2002:
Vi viser til lov for Norges Skytterforbund, §9, siste ledd, hvor første setning lyder:

Kretsrepresentantenes reise- og oppholdsutgifter forbundet med Forbundstinget utlignes på kretsene i forhold til fullt antall representanter fra vedkommende krets.

Vi foreslår at dette endres til

Kretsrepresentantenes reise- og oppholdsutgifter forbundet med Forbundstinget utlignes på kretsene i forhold til antall fremmøtte  representanter fra vedkommende krets.

Begrunnelse:

Det anses som urettferdig å betale for representanter som ikke er til stede. Videre anser vi at en reell fordeling av de faktiske utgiftene vil sette forbundet i et bedre lys i forhold til kretsene.

Styrets kommentar: Styret anbefaler ikke forslaget. Dersom forslaget blir vedtatt tror styret at dette kan være med på å svekke deltagelsen på tinget. 

Dirigenten sa at dette var et lovendringsforslag som krever 2/3 flertall.

Jacobsen – Oslo og Holmboe – forbundsstyret hadde ordet i saken.

Vedtak: Forslaget fikk sju stemmer og falt.

9. Behandle langtidsbudsjett og langtidsplan
Holmboe redegjorde, og sa at styret hadde ønsket å gjøre planen ”mer målbar”.
Nirisen, Telemark til side 6, punkt 6, ”fjerde ansatt” kan det være trykkfeil. Holmboe svarte at man ber tinget om muligheten for å benytte en fjerde ansatt i denne type stilling også etter utløpet av idrettskonsulentens prosjektperiode.

Humlestøl, Hordaland spurte om den fjerde ansatte var tatt med i langtidsbudsjettet, og Holmboe ga bekreftende svar. Nirisen spurte om forutsetningen i FKPs langtidsplan hvor det står ca en million. i årlige tilskudd, om dette var realistisk. Jakobsen, Fagkomité Pistol svarte at det var dette som var satt opp, men i inneværende år har man en halv million. For å oppnå planene må man ha en million. Jensen, Møre og Romsdal spurte om man la opp til en form for ”seeding” under punktet om breddeidrett på side 9, og dette svarte Holmboe nei til.

Johanna Akre Trønnes, Sør-Trøndelag: Planen er omfattende. Kunne tenke seg at man listet mål, og deretter skisserte hvordan man skal nå målet. Hun kunne gjerne tenke seg at man på neste ting la fram tall for hvor mye man har oppnådd. For eksempel ved å legge fram tall for økning av antall kvinner. Hun ønsket en vurdering av hele planen. Jensen, Møre og Romsdal sa at det gule heftet (Langtidsplanen) og det rosa heftet (forslagene) ikke stemte med hverandre når det gjaldt størrelsen på kontingenten. Holmboe svarte at styret ikke hadde lagt opp til en endring av kontingentens størrelse.

Vedtak: Langtidsplan og langtidsbudsjett enstemmig vedtatt.

10. Tilsette statsautorisert/registrert revisor til å revidere forbundets regnskaper og fastsette dennes honorarer.
Vedtak: Noraudit DA ved Herman Olav Grøv er forbundets revisor i perioden, honorar i hht. gitt tilbud. Vedtatt enstemmig.

11. Velge representanter for 2 år til følgende tillitsverv. Jfr. lovens § 11

Lund ga en redegjørelse for valgkomiteens arbeid. Det som forundret valgkomiteen, var det lave engasjementet fra kretsene. Dirigenten leste opp brev fra NIF med dispensasjon fra § 2.4 om kjønnskvotering. 

Følgende valg ble gjennomført:

	Forbundsstyret:
	

	President
	Gunnar Lundberg

	Visepresident
	Brit Lindebrekke

	Styremedlem
	Grete Nilsen

	Personlig varamedlem:
	Dagrun Mette Hidle

	Styremedlem:
	Jan Erik Karlsen

	Personlig varamedl:
	Svein Erik Hansen

	Styremedlem:
	Kristen Robertsen

	Personlig varamedl:
	Asbjørn Sletten

	
	

	Fagkomite Lerdue
	

	Leder:
	Petter Bjerke

	Nestleder:
	Bjørn Olav Lundberg

	Komitemedlem:
	Stein Otto Strøm

	Komitemedlem:
	Vidar Nygaard

	Varamedlem:
	Harald Bredesen

	Varamedlem:
	Morten Aakre

	
	

	Fagkomite Pistol:
	

	Leder
	Bjørn Jakobsen

	Nestleder:
	Ove Svegård  

	Komitemedlem:
	Harald Setsaas

	Komitemedlem:
	Helge Olden

	Varamedlem:
	Tom Lauritzen

	Varamedlem:
	Pål Kristiansen

	
	

	Fagkomite Rifle
	

	Leder
	Øysten Kristiansen

	Nestleder:
	Hans Rognerud

	Komitemedlem:
	Vidar Raa

	Komitemedlem:
	Yngve Sannvoll

	Varamedlem:
	Signe D Stangborli

	Varamedlem:
	Bergsvein Bårdstu

	
	

	Fagkomite Viltmål:
	

	Leder
	Tor Egil Mauseth

	Nestleder:
	Tor Heiestad

	Komitemedlem:
	Ellen Krogstad

	Komitemedlem:
	Frode Finstad

	Varamedlem:
	Øyvind Selnes

	Varamedlem:
	Henning Utti

	
	

	Komite Opplæring:
	

	Leder:
	Oddvar Hansen,   

	Nestleder:
	Astrid Landsverk

	Komitemedlem:
	Arne Lidwin

	Komitemedlem:
	Haldor Hinna

	Varamedlem:
	Per Gunnar Wærheim

	Varamedlem:
	Torfinn Eskild

	
	

	Domsutvalg:
	

	Leder
	Jan Erling Lied

	Medlem:
	Anders Trønnes

	Medlem:
	Harald Nilsen

	Varamedlem:
	Marianne Ullvassveen

	Varamedlem:
	Liv Bratsberg

	
	

	Apellutvalg
	

	Leder
	Steinar Hagen

	Medlem:
	Finn H. Olsen

	Medlem:
	Grethe Martinsen

	Medlem:
	Johanna Akre Trønnes

	Medlem:
	Jon Tore Gran

	Varamedlem:
	Yvonne Karlsen

	Varamedlem:
	Egil Watndal

	
	

	Lovkomite:
	

	Leder
	Gaute Flesland

	Medl.
	Olav Lund

	Medl.
	Unni Nicolaysen

	Varamedlem:
	Audun Hagen

	Varamedlem:
	Helge Stubberud

	
	

	Kontrollkomite
	

	Medlem:
	Øystein Nirisen

	Medlem:
	Steffen Larsen

	Varamedlem:
	Inge Johannessen

	Varamedlem:
	Eigil Hovind

	
	

	Ordenskansler
	Gaute Flesland

	Varakansler:
	Unni Nicolaysen


Innstiling til ny valgkomite

	Leder Johanna Akre Trønnes
	Pistol , Sør-Trøndelag

	Nestleder Tove Jacobsen
	Rifle, Pistol, Integrering, Oslo

	Medlem Grethe Martinsen
	Rifle, Hedmark

	Varamedlem Jan E. Brække
	Rifle, Akershus

	Medlem Jon Tore Gran
	Pistol, Hedmark

	Varamedlem Andrew Walls
	Pistol, Nordland

	Medlem Anders Folkenborg
	Viltmål, Akershus

	Varamedlem Jan Lasse Mo
	Viltmål, Akershus

	Medlem Kjell Haugland
	Lerdue, Østfold

	Varamedlem Morten Larsen
	Lerdue, Østfold


Styret fikk fullmakt til å oppnevne representanter til NIFs organer.

Avslutning:

Presidenten delte ut blomster til de i styret som gikk av. Han takket for sin periode.

Den nyvalgte presidenten Gunnar Lundberg takket for tilliten og sa at dette er ingen programerklæring, men han følte en viss ydmykhet i forhold til oppgaven. Jeg er nykommer for de fleste av dere, men ikke helt ukjent med skyttersporten. Jeg ser fram til å samarbeide med dere alle, ikke minst målgruppen skytterne. Vi står foran mange utfordringer, og disse kan jeg ikke møte alene, her må vi trekke lasset sammen. Vi jobber ikke for oss selv, men for en helhet. Ser fram til å arbeide for den helheten. Formålsparagraf 1a sier bl.a. ”…organisere og lede arbeidet for skytingens fremme…”. Jeg forstår at det har vært en vanskelig tid, hvor kanskje fokus ikke alltid har vært på denne paragrafen. Dette må vi legge bak oss, og rette blikket framover, slik at vi som forbund kan gi den støtten som våre aktive fortjener! Jeg liker å jobbe i team, samarbeid er viktig. Vår fokus må være: Hvilken støtte kan vi gi skytteren på standplass. Han takket igjen for tilliten.

Protokollen regnes som godkjent, hvis det ikke er kommet innsigelser innen 15. august 2002

Siri Andersen

Referent

Johanna Akre Tønnes
Oddleiv Humlestøl

