Norges Skytterforbunds Ekstraordinære Ting ble avholdt på Rica Travel Hotell Gardermoen 8. februar 2003

President Gunnar Lundberg åpnet det Ekstraordinære tinget og ønskes representanter fra Kretser og Forbundsstyret velkommen. Det sto kun ett forslag på sakslisten, Økning av Forbundskontingenten og Fjerning av stevneavgiften.

1. Godkjenne stemmeberettigete representanter

Antall stemmeberettigete representanter: Akershus 4, Aust-Agder 2, Buskerud 4, Finnmark 1, Glåmdal 1, Hedmark 4, Hordaland 2, Møre og Romsdal 2, Nordland 2, Nord-Trøndelag 2, Oppland 3, Oslo 5, Rogaland 5, Sogn og Fjordane 2, Sør-Trøndelag 4, Telemark 5, Troms 2, Vest-Agder 1, Vestfold 3, Østfold 5, Forbundsstyret 10. Til sammen 69 representanter.

2. Vedta saksliste og forretningsorden

Saksliste og forretningsorden var utsendt på forhånd. Det var ingen merknader til dette. Tinget ble ansett for lovlig satt.

3. Velge dirigent(er) for tinget utenfor Forbundsstyret                                                                                                                                                                                                                                                                     

Kirsti Jaråker var forespurt og hadde sagt seg villig. Hun ble enstemmig valgt.

4. Velge referent samt 2 representanter til å underskrive tingprotokollen         

Siri Andersen var forespurt og hadde sagt seg villig til å fungere som referent. Hun ble enstemmig valgt. Til å undertegne Tingprotokollen ble Rune Sørlie, Glåmdal Skytterkrets og Ragnar Dahl Johansen, Vestfold Skytterkrets valgt.

5. Behandle innkommet forslag

Forslag fra styret:
Forslag om økning av forbundskontingenten fra kr 100,- til kr 125,- og fjerning av stevneavgiften.

På  styremøtet den 06-07 desember 2002 ble det gjort følgende vedtak:

Det innkalles til ekstraordinært ting lørdag 8. februar 2003. Kun én sak behandles; økning av forbundskontingenten fra kr 100,- til kr 125,-. Nåværende stevneavgift bortfaller. Tilhørende endringer foretas i Fellesreglementet. Kontingentøkningen gjelder fra 1. januar 2004. Den økte inntekten fordeles mellom fagkomiteene prosentvis etter regnskapstall for innkommet stevneavgift for 2002 pr 31 desember.

Begrunnelse:

På fagkomitékonferansen for pistol 01-03 november  2002, var 15 kretser (av 20) representert.

Et av temaene på konferansen var 10-kronen (stevneavgiften som de aktive betaler på approberte stevner).

Problemene med innkreving og klubber som ikke betaler var diskusjonsgrunnlag. Det legges ned enormt mye arbeid både fra fagkomiteer og forbundskontoret i forbindelse med innkreving av pengene. Til tross for dette er det mange som ikke betaler.

Forutsetningen for økningen av forbundskontingenten er at den i sin helhet skal gå til fagkomiteene, fordelt ut fra innbetalt stevneavgift i 2002. Dette vil medføre en økning i inntektene for alle fagkomiteene.

Ved å fjerne 10-kronen og heller legge på kr 25,- til forbundskontingenten får vi flere gevinster.

1. Vi fjerner problemet med innkreving - som er veldig arbeidskrevende.

2. Klubbene slutter å arrangere uapproberte stevner for å spare penger.

3. Fagkomiteene får vesentlig bedre vilkår for å drive sin idrett.

I fellesreglementet er 10-kronen nevnt som stevneavgift under punkt 5.5 på sidene 11 og 12. Hvis forslaget vedtaes må teksten om stevneavgift strykes i neste utgave av Fellesreglementet.

Forslag fra Akershus Skytterkrets

ENDRINGSFORSLAG (benkeforslag) vedrørende forslaget fra styret i Norges Skytterforbund om en økning av forbundskontingenten og måten denne skal brukes / fordeles mellom fagkomiteene.

Akershus Skytterkrets ønsker med dette å fremme følgende to forslag for delegatene ved det ekstraordinære tinget i Norges Skytterforbund, lørdag 8.februar 2003 på Rica Gardermoen Hotell.

1. Forbundskontingenten økes med kr. 25,00 pr. medlem, fra dagens kr.100,00 til nye kroner 125,00 pr. medlem over 19 år, med virkning fra og med 1.januar 2004. Medlemstallene baseres på innrapportert medlemstall pr. 31.12. året før. Samtidig fjernes stevneavgiften. Beløpet forbundskontingenten økes med, skal i sin helhet tilfalle fagkomiteene i forbundet etter dertil gitte retningslinjer og fordelingsnøkler.

2. Økningen i Forbundskontingenten skal fordeles til hver av fagkomiteene etter følgende fordelingsnøkkel:

· 40% av midlene skal fordeles likt på hver av fagkomiteene pistol, rifle, lerdue og viltmål

· 60% av midlene skal fordeles prosentvis på hver av fagkomiteene etter innrapportert medlemsandel i forbundet.

Jan E. Brække (sign)

Forslag fra Aust-Agder Skytterkrets

Ad. forslag fra NSF om øking av forbundskontingenten fra kr. 100,- til kr. 125- og fjerning av stevneavgiften.

1. Forslaget forkastes.

Begrunnelse.

1.1. Det er ikke utredet hvorfor NSF ved fagkomiteer trenger en så formidabel inntektsøkning som dette forslaget innebærer. 

Regneeksempel for fagkomite pistol.

Tallene er innhentet fra NSF sekretariat.

Registrerte medlemmer: mellom 20.000 og 25.000 i år 2002. Kr. 25,- pr. medlem vil si en inntekt på mellom kr. 500.000,- og kr. 625.000,-

Inntekter i år 2002 var kr. 140.000,-

Det vil si en inntektsøking på mellom kr. 360.000,- og kr. 485.000,-   (257% til 347%)

Dette vil svekke økonomien i klubber og lag. Mange små klubber og lag har økonomiske forpliktelser i forbindelse med baneanlegg, både egne eide og leide.

1.2. Det er heller ikke foretatt en konsekvensanalyse på hvilke andre innvirkninger dette forslaget vil ha på organisasjonen.

En vil få utmeldinger av støttemedlemmer, som resulterer i at disse melder seg inn i andre organisasjoner for å eie våpen for å drive sin hobbyskyting. Det vil resultere i mindre inntekter til både klubber, kretser og fagkomiteer.

Det samme resultat vil det bli dersom klubbene øker kontingenten ut over vanlig prisstigning.

I 1998 ble det innført en forbundskontingent. Registrerte medlemmer har siden da falt med mellom 28% og 43%

Dette vil i sin tur også minke rekrutteringen til konkurranseskyttere på alle nivåer og føre til færre approberte stevner. Dette medfører at klubber, kretser og fagkomiteer får mindre inntekter.

Terje Johansen sign.

Bjørn Jakobsen redegjorde for Forbundsstyrets forslag. Jan E. Brække redegjorde for Akershus Skytterkrets forslag og Terje Johansen redegjorde for Aust-Agder Skytterkrets forslag. Følgende hadde ordet i sakens anledning: Harald Setsås, Sør-Trøndelag Skytterkrets, Helge Olden, Sør-Trøndelag Skytterkrets, Arve Wandsvik, Finnmark Skytterkrets, Harald Nilsen, Rogaland Skytterkrets, Andrew Walls, Nordland Skytterkrets, Hermann Rummelhoff, Østfold Skytterkrets, Arthur Bergan, Sør-Trøndelag Skytterkrets, Willy Klette, Akershus Skytterkrets, Oddvar Hansen, Komité Opplæring

Forslaget fra Forbundsstyret Øking av Forbundskontingenten ble vedtatt mot 17 stemmer

Fordeling av økt inntekt ble vedtatt mot 12 stemmer.  Endringen vil bli gjort gjeldene fra 01.01.2004.

Ragnar Dahl Johansen



Rune Sørlie

Referent Siri Andersen

Protokollen regnes som godkjent , hvis det ikke er kommet innsigelser innen 1. august 2003.

